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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo brez graficnega zaslona in brez mozZnosti
racunanja s simboli, Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.

Engedélyezett segédeszkozok: a jeldlt toltdtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, csak miiveleteket végzd zsebszamologépet,
kdrzdt és 2 haromszdgvonalzot vagy vonalzot hoz magaval.
A jelot két értékeldlapot és két vazlatlapot is kap.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo ttmutato a kvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 rezervne in 2 prazni.
A feladatlap terjedelme 16 oldal, ebbdl 3 tartalék és 2 ires.

©RIC 2007



2 M071-402-1-2M

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpu$cajte nicesar!

Ne obracajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

V tej izpitni poli so 3 strukturirane naloge. ReSujte vse naloge. Naloge reSujte pod besedilom naloge in na nasledniji
strani. Strani 12, 13 in 14 so rezervne. Uporabite jih le, Ce Vam zmanjka prostora. Nedvoumno oznacite, katere
naloge ste reSevali na teh straneh. Drugih konceptnih listov ocenjevalci ne bodo pregledovali.

svin€nikom. Pazite, da bo Va$ izdelek pregleden in Gitljiv. Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno
predstavljena pot do rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Na strani 3 in 4 je standardna zbirka zahtevnejSih formul, ki jih ni treba znati na pamet. Morda si boste s katero
med njimi pomagali.

Resitev v izpitni poli ni dovoljeno zapisovati z navadnim svinénikom. Ce ste nalogo resevali na veé nacinov,
nedvoumno oznatite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premiSljeno. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 40.
Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét! Semmit se hagyjon ki!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megolddsaba, amig ezt a felligyel6 tandar nem
engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe és az
értékelblapokra)!

Ez a feladatlap 3 strukturalt feladatot tartalmaz. Mindegyiket oldja meg! A megoldast a széveg ala és
a kovetkezé oldalra irjal A 12., 13. és a 14. oldal tartalék. Csak abban az esetben irjon oda, ha masutt
mar nincs hely! Egyértelmiien jel6lje meg, melyik feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon!

Az értékel6k a vazlatlapokat nem nézik at.

Téltétollal vagy golydstollal irjon! A rossz valaszait huzza at! A fliggvénygrafikonokat ceruzaval
rajzolja be! Ugyeljen arra, hogy munkaja attekinthets és olvashaté legyen! A feladat megoldasanak
vildagosan és korrekten kell mutatnia az eredményhez vezetd utat, a kbztes szamitasokkal és
kbvetkeztetésekkel egyuitt.

A 3. és 4. oldalon talalhaté azon képletek standard gyljteménye, amelyeket nem kell fejbél tudnia, de
egy résziik talan segitségére lehet a feladatok megoldasaban.

A feladatlapra nem szabad ceruzaval irni a megolddasokat! Ha a feladatot tobbféleképpen
oldotta meg, egyértelmiien jelélje, melyik megoldast értékeljék!

Figyelmesen olvassa el mindegyik feladatot, majd megfontoltan oldja meg 6ket! Bizzon 6nmagaban
és képességeiben!

Osszesen 40 pont érhet6 el.

Eredményes munkat kivanunk!
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Formule
o g2yl — (a+ b)<a2n a0 a2 g an)
e Evklidov in visinski izrek v pravokotnem trikotniku: a? = ca, , b? = cb1 , vf = alb1
e Polmera trikotniku ocrtanega in v¢rtanega kroga: R = ‘i—{)s? , T = % , 8§ = %IH_C
e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
N 1—coszx . T _ 14+ cosz . z _ _sinz
Sy = E Ty sy =R T S = T s
e Kotne funkcije trojnih kotov:
sin3x = 3sinx —4sin3 x, cos3x = 4cos? r — 3coszx
e Adicijski izrek:
sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y
cos(z 4 y) = cosz cosy —sinxsin y
tanx + tany
t =T e
an (2 +y) 1—tanztany
e Faktorizacija:
sinz+siny:2sin$;ycosx;y , sinz—siny:2cos$;ysinx;y
cosT + cosy = 2 cos Z —5 Y cos%, COST —COSYy = —2sinZ ;— ysinx;y
i + i +
tanx + tany = M, cotx £coty = M
COS T COS Y sin x sin y

e Razclenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(z +y)—cos(z —y)|
COST COSY = %[cos(m +y) + cos(z — y)]
sinz cosy = %[sin (z+y)+sin(z —y)]

* Razdalja tocke T, (zo, y0> od premice az +by —c=0:
ax, + by, — ¢
Ja? + 5
e Ploscina trikotnika z oglis¢i A (xl, Y, ) , B (xQ, y2> , C (303, y3) :

§= %‘(% _‘Tl)(yi’) _yl)_<$3 _xl)(yQ _yl)‘

(7, 7) =

e Elipsa:e? =a®> —b?, e=§&;a>b

e Hiperbola: € = a®> +b?, ¢ = £ a je realna polos
e Parabola: y2 = 2px, gorisce G[g, O]

e Integrala:
dz

1 T dz
— LarctanL + C __49ar
z* + a a rerRy ’ f JER

. T
=arcsin=+C
a
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Képletek
a2n+1 + b2n+1 — (a + b)(a2n _ aanlb + a2n72b2 - . + a2b2n72 o aanfl + b2n)
o Aderéksz6gii hdromszég magasségtétele és befogotétele: a*> = ca, b? = cb,, UZ =ab,
o A hdromszég kéré irt kér és a haromszégbe irt kér sugara: R = (fl—%? , = % § = %b—i—c
o A félszbgek szbgfiiggvényei:
T 1—coszx . T _ l4+cosz ..z _ sinz
e S I b Rt 2 s R Rl praperre
o A szbg haromszorosanak szégfiiggvényei:
sin3z = 3sinx —4sin3 z, cos3z = 4cos3 x —3coszx
e Addicios tételek:
sin(z + y) = sinz cos y + cos z sin y
cos(z + y) = cos T cosy — sin xsin y
( ) tgr + tgy
tglr+y)=—""—"—
8 1—tgx tgy
e Tényezbkre bontas:
sinx—i—sinyz?sinx;ycosxgy , sinx—siny:2cosx;ysin$;y
COS$+Cosy:2COS$;yCOSx;y, COST — COSY = —2Sin$;ysinx;y
sin(z + y) sin(y £ z)

o A szégfiiggvények szorzatanak felbontasa:

sinzsiny = —%[COS(QZ-HJ)—COS(JU—Z/)}?
coszcosy = 5 [cos (z +y) + cos(z — y)|;

sinzcosy =

NI NCY i

[sin (z 4+ y) + sin(z — y)]

e A T0 (xo, yo)pont tavolsaga az ax + by — ¢ = 0 egyenestél:

ax, + by, — ¢

a® + b

(
S :%‘(”CQ =) (1, = v) = (2, — ) (0, _yl)‘

o CElipszis: €2 =a>—b? , e=< ;a>b

(7, »)=

. AzA(acl,y1>, B

Z,, yQ), C (wg, y3> cstcsu haromszdg teriilete:
)= (g

e  Hiperbola: e’ = a? + bQ, £ = %, az a valds féltengely
C 2 — . p
e Parabola: y> = 2px , fokuszpont G rY 0

e [ntegralok:

de  _ 1

e R R

= arc sin %—FC



M071-402-1-2M

OBRNITE STRAN
LAPOZZON



01.

M071-402-1-2M

Kroznica K poteka skozi tocki A(—4,0) in B(2,0), njeno sredis¢e pa lezi na premici
y=—4z.

A K koraz A(—4,0) ésa B(2,0) pontokon halad at, kozéppontja pedig az y = —4x egyenesen
fekszik.

a) Zapisite sredisce, polmer in enacbo kroznice K . Pomagajte si s skico.
Irja fel a K kor kézéppontjat, sugarat és eyenletét! Segitsen az abra!
(4 tocke/pont)

b) Pois¢ite vse totke C (2,y) na kroznici K , za katere je ploi¢ina trikotnika ABC enaka 3.

Hatdrozza meg mindazokat a K koron levé C (x,y) pontokat, amelyekre az ABC

haromszog teriilete 3 lesz!
(4 tocke/pont)

¢) KroZnici K naj bo vértan trapez ABEF z osnovnico AB . Oglis¢e E naj lezi v prvem
kvadrantu na premici y = z. ZapiSite oglis¢i £ in F' ter izraCunajte plosc¢ino trapeza
ABEF'.
A K kérbe az AB alapélii ABEF trapéz legyen beirva. Az E csucsa az elsé negyedben
legyen az y = x egyenesen. Irja fel az E és az F csiicsakat, és szamitsa ki az ABEF trapéz
teriiletét!
(5 tock/pont)

d) Med vsemi trikotniki, ki so vértani kroznici K in imajo eno stranico A B, izberite trikotnik z
najvedjo plos¢ino. Zapisite njegovo oglisée C’.
Az bsszes olyan haromszog koziil, amelyek be vannak irva a K korbe, és az egyik oldaluk az
AB oldal, vilassza ki azt, amelynek a teriilete a legnagyobb lesz! Irja fel ezen haromszég C'
csucsat!
(2 tocki/pont)
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02. Resite naslednje tri naloge iz aritmeti¢nih zaporedij.
Oldja meg a szamtani sorozatok kévetkezé harom feladatat!

a) lzraCunajte z in y,¢eso 9, =, y in 1 zaporedni ¢leni aritmeti¢nega zaporedja.
Szamitsa ki az v -tésaz y-t, haa 9, x, y és az 1-es szamok a szamtani sorozat egymast
kovetd tagjai!
(3 tocke/pont)

b) Izradunajte n, &e velja log 3 + log 9 + log 27 + --- + log 3% = log 3" .
Szdamitsa ki az n -t, ha log3 +1og9 + 1og 27 + --- 4+ log 3% = log 3"/
(4 tocke/pont)

¢) Vsota prvih petih ¢lenov nekega aritmeti¢nega zaporedja je 25 . Med takimi zapored;i izberite
tistega, ki ima vsoto kvadratov prvih treh ¢lenov najmanjSo, in zapiSite njegovih prvih pet
clenov.
Egy bizinyos szamtani sorozat elsé ot tagjanak az ésszege 25. Az ilyen sorozatok koziil
valassza ki azt, amelyben az elsé harom tag négyzetének az osszege a legkisebb lesz, és irja fel
ezen sorozat elso ot tagjat!
(6 tock/pont)
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03.
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Dana je funkcija f(z) = cosz.
Adott az f (x) = cosz fiiggvény.

a) IzraCunajte ni¢le funkcije f (z) = f(2z) + 1.
Szamitsa ki az f, (x) = f(2x) + 1 fiiggvény zérushelyeit!

(2 tocki/pont)
b) Za katera Stevila x € R funkcija f, (z) = + ni definirana?
4(f@) —1
Melyik = € R szdmokra nincs értelmezve az f, (z) = + fliggvény?
4(f@) —1
(3 tocke/pont)
¢) Izberite Stevili @ > 0 in b tako, da bo interval [—4,2] zaloga vrednosti funkcije
fi @ =af @ +b.
Hatdrozza meg az a > 0 és a b szamokat gy, hogy a |—4,2] intervallum az
@ = af (@) + b fliggvény értékkészlete lesz!
(2 tocki/pont)

d) Resite enacbo 2(f @) + f (& —22) = 2f (2z).
Oldja meg az 2(f ()Y + f (3 —2z) = 2f (2z) egyenletet!
(5 tock/pont)
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